
«И если сегодня родителей и учителей не вовлекать в 
чтение, то не читающие взрослые читать детей не 
приучат», - Кузьмин Е.И. 

 

РЕЗУЛЬТАТЫ ТЕКУЩЕЙ ДИАГНОСТИКИ ОТНОШЕНИЯ ПЕДАГОГОВ 
ШКОЛЫ К ЧТЕНИЮ 

 
1. Как вы думаете, читают ли ваши ученики? 
Ø Да – 9%; 
Ø Нет – 26%; 
Ø Не все – 13%; 
Ø Иногда – 9%. 

2. Добиваетесь ли вы, чтобы заданную книгу прочитали все? 
Ø Да – 43%; 
Ø Нет – 26%; 
Ø Не всегда – 30% 

3. Знаете ли вы о круге читательских интересов обучающихся? 
Ø Да – 60%; 
Ø Нет – 34% 

4. Если на уроке обучающемуся требуется зачитать что-либо, то большинство 
читают: 
Ø Бегло – 65%; 
Ø С трудом – 43%; 
Ø По слогам – 4% 

5. Понимают прочитанное, могут пересказать: 
Ø Все – 26%; 
Ø 50% - 69% 

6. В классах, где вы преподаете, читают программную литературу: 
Ø Все – 26%; 
Ø Некоторые – 65%; 
Ø Не читают – 4% 

7. Какой литературе вы отдаете наибольшее предпочтение? 
Ø Художественной – 47%; 
Ø Классике – 30%; 
Ø Профессиональной – 9%; 
Ø Научно-популярной – 4%; 
Ø Романам – 4% 

8. Обсуждаете ли вы прочитанные книги со своими коллегами, обучающимися? 
Ø Да – 17%; 
Ø Нет – 22%; 
Ø Иногда – 60% 

9. Берете ли в школьной библиотеке литературу, помимо учебников: 
Ø Да – 22%; 
Ø Нет – 78% 



10. Оцените вашу школьную библиотеку по следующим качествам по шкале от 1 до 7, 
где 1 – отсутствие данного качества, 7 – максимальная его выраженность: 
Ø Укомплектованность (наличие необходимых учебников, книг, пособий) – 4; 
Ø Доступность (удобные часы работы) – 6; 
Ø Удобство пользования (возможность  быстро найти нужную книгу) –6. 

11. Пользуетесь ли вы какой-либо библиотекой помимо школьной? 
Ø Да - 47%; 
Ø Нет – 53% 

12. Как часто вы посещаете другую библиотеку? 
Ø Раз в неделю – 4%; 
Ø Раз в месяц – 17%; 
Ø Раз в два-три месяца – 13%; 
Ø Два-три раза в год – 26% 

13. Интересуетесь ли вы литературными новинками? 
Ø Да – 43%; 
Ø Нет – 17%; 
Ø Иногда – 39% 

14. Откуда вы получаете наиболее полезные и интересные сведения? 
Ø Из средств массовой информации – 34%; 
Ø Периодической печати – 34%; 
Ø Из книг – 30%; 
Ø Интернета – 73% 

15. Выписываете ли вы какие-нибудь газеты, журналы? 
Ø Да – 60%; 
Ø Нет 40% 

16. Как часто вы пользуетесь компьютером/Интернетом? 
Ø Несколько раз в день – 60%; 
Ø Каждый день – 30% 
Ø Раз в неделю – 4%; 
Ø Реже, чем раз в месяц – 4% 

17. Как вы приобщаете обучающихся к чтению? 
Ø Через родителей – 4%; 
Ø Рекомендую литературу – 4%; 
Ø Личным примером – 13%; 
Ø Чтением вслух – 9% 
Ø Задаю читать дополнительный материал – 4% 
Ø Через литературный кружок – 9%; 
Ø На классных часах – 4%; 
Ø С помощью жужжащего чтения – 4%; 
Ø КВН – 4%; 
Ø Викторины – 4% 

18. Как вы думаете, нужно ли читать в наше время: 
Ø Классическую литературу – 86%; 
Ø Научно-популярную литературу – 47%; 
Ø Электронную – 20%; 
Ø В кратком изложении – 9% 


